

# La tarde

Año IV ■ Núm. 617 ■ Zamora 8 de Mayo de 1936

Crisis en puerta.  
¿Quién sucederá  
a don Manuel  
Azaña?  
¿Ruiz Funes? ¿Ca-  
sares Quiroga?  
Nos es igual uno  
que otro. Que se  
cumpla el pacto  
electoral

## LOS SINDICATOS

El constante desarrollo de la industria universal origina la formación, la existencia del proletariado el cual sometido y esclavizado económicamente aspira a derrumbar esta arcaica sociedad capitalista matizada de prejuicios sociales. De este desarrollo industrial y de esta existencia del proletariado es de donde nace el movimiento obrero; donde quiera que exista la explotación capitalista, y allí donde por razones naturales el sistema capitalista se halla más desarrollado, en su consecuencia, el movimiento obrero adquiere los mismos caracteres de grandiosidad y pujanza. Marx, el revolucionario auténtico, el guía luminoso de los trabajadores, el hombre que supo hacer el que sus principios y su táctica inspiraran la marcha del Socialismo mundial, dijo en el manifiesto comunista: «De todas las clases sociales que hoy luchan contra la burguesía, es el proletariado la única verdaderamente revolucionaria». Es una afirmación sólida y concreta ya que vemos que las demás clases sociales, cual la clase media, sucumbe ante la gran industria y es únicamente la clase trabajadora la que no perece, la que no sucumbe ante ningún acontecimiento, por ser su estado social, el complemento imprescindible para el normal y progresivo desarrollo de la industria y de las actividades humanas.

El estado de explotación y envilecimiento, las condiciones de miseria, degradación física y moral y adormecimiento en que nos tiene el régimen capitalista, hace que por ley natural surja la discrepancia entre ambas clases sociales, razón por la cual, la clase obrera, la clase explotada aspira con noble anhelo a mejorar su situación económica, tiende a conseguir aquellas sus legítimas aspiraciones proletarias. ¿Cómo? Sabe que solos e individualmente no podrá conseguir las, no podrá nunca ver satisfechos sus deseos de clase oprimida; y aquí está, camaradas, el origen de los Sindicatos o Sociedades de resistencia, en donde todos los obreros formando compactos núcleos y cobijados bajo una misma bandera anhelan transformar el régimen capitalista, implantando una Sociedad sin clases sociales, una Sociedad humana, perfecta, en donde el bienestar y el trabajo sean patrimonio de todos. Estos Sindicatos que aunando en su seno a todos los trabajadores, poseen para la defensa de sus reivindicaciones diversos medios de lucha, cuales son la huelga, el boicot, etc., etc. Y por estos me-

dios de lucha pueden los Sindicatos anunciar la aurora de una Sociedad humana en que la abolición de la propiedad privada sea una realidad tangible, ya que es en estos sindicatos donde se forjan los hombres que cooperarán al derrocamiento de este régimen que nos oprime y esclaviza.

El gran sociólogo Sorel, decía que «los Sindicatos son la sociedad futura en miniatura». Estas palabras encierran un sentido aleccionador para la clase trabajadora ya que significan y preconizan la nueva sociedad pacífica y justa que dará al traste para siempre con el sistema capitalista, amparador de estas desigualdades sociales.

Luego si los trabajadores somos, por decirlo así, el eje de la vida, el engranaje que hace que con su esfuerzo y su constante labor el mundo camine hacia lo infinito, tenemos un perfecto derecho a ser, por ley natural de la vida, los únicos directores de la marcha progresiva del mundo entero.

PEDRO GOMEZ RIVERO  
Zamora, mayo de 1936.

### Solución de una huelga

SANTANDER.—A las doce y media de la noche terminó la reunión de los directivos de la C. N. T. y de la U. G. T. Después de una discusión que duró cinco horas se acordó dar por terminada la huelga y reanudar en el acto el trabajo.

Se dispuso que los obreros de panaderías y periódicos marcharan en el acto a sus trabajos correspondientes.

Se trató ampliamente de la detención de Hermenegildo Torres, al que se acusa de haber agredido a un fascista. Acerca de esto se acordó que si en un plazo de cuarenta y ocho horas no es decretada su libertad volver a declarar la huelga general; pero entonces con carácter indefinido.

### El "Graf Zeppelin" en Sevilla

SEVILLA.—A las seis y media de la mañana llegó a Sevilla el «Graf Zeppelin», de regreso de su viaje a América. Después de amarrar en el aeropuerto de San Pablo, los viajeros en número de veinte, desembarcaron de la aeronave y pasearon por la ciudad.

A las diez de la mañana emprendió de nuevo el viaje de regreso a la base alemana. Se aprovisionó de gas, gasolina y agua. Hizo rumbo a Portugal para no volar sobre Francia.

## El gobernador en Carbajales

Don Luis Lavín Gautier cumple su palabra

El día 21 de abril pasado, desde las columnas de LA TARDE, ensalcé como era debido y estimé de estricta justicia, la labor y actitud del gobernador civil de esta provincia don Luis Lavín Gautier, con relación al asunto del monte de Cantadores, problema complicadísimo, asunto por demás enojoso, que una autoridad enérgica, dura y justa, se hallaba dispuesta a resolver a todo trance dentro de los límites de la legalidad más absoluta.

Don Luis Lavín, se lanzó al «ruedo» para tragar el «paquete» como los lidiadores «machos», que no se asustan por nadie, ni ante nadie, dicho en el «argot» taurino.

Siguiendo en dicho plan, puedo asegurar que hasta la fecha solo hubo «matas», gente fautosa, postinera, toreros de salón, que no se atrevieron a roer el «hueso», hasta que llegó el actual gobernador.

No quiero meterme, ni tampoco sintetizar, si pudo influir en su ánimo el conflicto que se planteó con el anuncio de una huelga campesina, lo que sí debo aplaudir sin titubeos, es el gesto del señor Lavín Gautier de cumplir la palabra que empeñó.

En Carbajales, donde existe una cantidad bastante numerosa de gente incrédula, y lo que es más aún, un núcleo considerable de personas que merecen las más ácratas censuras y menosprecio, por la costumbre de propagar rumores que solo tienden a exacerbar el ánimo de las multitudes (para las cuales debería aplicarse, sin miramientos, las disposiciones dictadas recientemente por el ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga) y siguiendo tal sistema difamatorio durante el tiempo transcurrido desde el 21 de abril al 7 del corriente, se dedicaron a la murmuración, el menosprecio y a la ofensa de quienes merecían mejor trato y respeto, por sus cargos y jerarquías.

Pero llegó el 7 de mayo y casi por sorpresa, de incógnito, puede decirse, llegó a las seis de la tarde el gobernador civil de la provincia, acompañado del ingeniero jefe del Instituto de la Reforma Agraria, don José Sobrini, para cumplir don Luis, la palabra que tenía empeñada ante los carbajalinos.

Poco tardó en correrse la noticia de su llegada y breves momentos después, la Plaza Mayor, ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades, entre el que abundaba el bello sexo, las simpáticas muchachitas carbajali-

nas, que con su esbeltez y atrayente hermosura, quisieron rendir un tributo de admiración al «Poncio», pidiéndole, como lo hicieron, que les devolviera lo suyo, lo de sus seres amados, el Monte de Cantadores, que les habían sustraído.

Don Luis, empotrado en su sillón, de la secretaría de la Alcaldía, las contemplaba encantado y clavando mi mirada en la suya no pude menos de observar el fondo de su corazón que estaba preñado de una ambición y sed de hacer justicia.

Durante dos horas celebró sesión con los concejales el digno alcalde don Juan Rodríguez Romero, cuya salud quebrantada de unos días a esta parte no fué óbice para que acudiera a su puesto en momentos y asunto tan trascendental para el pueblo y el presidente de la Filial Agrícola de Explotación Colectiva don Manuel Martín Fidalgo, más conocido por «Manolito el Virondón» y «El chico de la blusa», este hombre de voluntad de hierro, verdadero y admirable ejemplar de raza carbajalina, como conceptuaba un día no lejano, en su despacho el señor gobernador.

La reunión fué de valor fecundo, los acuerdos bellos, dignos, admirables para todos, sin perjuicios ni atropellos para nadie, respetando los derechos sagrados de cada uno, pero imponiendo el verdadero sentido de la ley y de la justicia.

Queda un punto solo a aclarar, para lo cual, el gobernador requirió al alcalde señor Rodríguez Romero, para que en su nombre presida una reunión que busque aunar los respetos y derechos de todos, sin menosprecio ni perjuicios para nadie, y lo considero tan lógico, tan humano y razonable, que no creo que haya ser que se considere carbajalino de pura cepa que pueda rehusar una concordia tan bella y justiciera como la que se le ofrece leal y noblemente.

Ya después de las ocho de la noche, don Luis, con el señor Sobrini, persona afable, que aportó un asesoramiento a la autoridad digna de los mayores aplausos y calurosos elogios, regresando a Zamora entre una ovación clamorosa y vivas alusivos y significativos de los carbajalinos de ley.

Cuestión breve, brevísimas, para que el monte de «Cantadores», por imperio justo de la ley, vuelva al regazo de los que lo han tratado con cariño y mimo paternal.

Al César, lo que le correspondía.  
YO

LA SESION DE CORTES DE AYER

## Continúa discutiéndose la proposición del señor Bermúdez Cañete

A las cinco menos veinte abre la sesión el camarada Jiménez de Asúa.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se lee el despacho ordinario.

Se entra en el orden del día.

Se reanuda la interpelación del señor Bermúdez Cañete sobre colocación de obreros despedidos y alojamientos forzados.

El ministro de TRABAJO usa de la palabra. Empieza diciendo que conoce al señor Bermúdez Cañete, que unas veces actúa como corresponsal de periódicos en Alemania y otras en Abisinia, y hoy, por necesidad del partido en que milita, actúa de diputado, con el mismo aire intrépido y juvenil con que discutía hace años en el Ateneo de Madrid. Pero el señor Bermúdez Cañete, que con tanta frecuencia cambia en sus actividades, no ha sabido aún adaptarse a las condiciones que debe poseer todo diputado.

Asegura que contrariamente a lo que dice el señor Bermúdez Cañete, los jornales han bajado en España considerablemente, en tanto que ha aumentado el nivel ordinario de vida.

El señor Bermúdez Cañete ha defendido una doctrina económica, cuya base ha de estar formada por jornales bajos y vida cara. No podemos aceptar esa teoría, porque por encima de los factores económicos tenemos el factor espiritual. La República persigue dotar a todos los ciudadanos de medios que les permita vivir como hombres y no como bestias.

Por eso, cuando protestaba contra el decreto que ordena la readmisión de obreros, prescindía de que antes había habido unos despidos.

El decreto cometido por su señoría no ha hecho sino restaurar una legalidad quebrantada por el señor Arguera de Sojo, ministro de Trabajo y miembro del Partido de Acción Popular. Si vosotros consideráis revolucionario mi decreto, me concedéis un

preciado timbre de honor, pues con ello demostraré que he sabido cumplir uno de los puntos del programa del Frente Popular.

Se extraña el ministro de que el señor Bermúdez Cañete considere excesiva la indemnización que se fija, a pesar de que en muchos casos es menor que la otorgada por las anteriores Cortes a los funcionarios complicados en los sucesos del 10 de agosto. El propio señor Bermúdez Cañete, supuesto complicado en esos sucesos, tiene presentado un recurso en el ministerio de Industria, del que es funcionario, en el que reclama cuarenta mil pesetas por el tiempo que dejó de percibir sus honorarios. A pesar de eso, le parece excesiva la indemnización que se establece en favor de los obreros readmitidos.

El ministro de AGRICULTURA contesta también al señor Bermúdez Cañete, cuyos razonamientos de índole económica refuta. Dice que el actual Gobierno va a una economía dirigida, aunque sin trabas entorpecedoras. Inspirándonos en esa orientación hemos hecho frente al conflicto triguero.

Defiende los asentamientos de yunteros realizados en Extremadura. El señor Bermúdez Cañete se dolía de la situación de muchos de esos yunteros, que al siguiente día de disponer de tierra carecían de medios para comer y de útiles para los trabajos de

cultivo. No se preocupe su señoría por esos yunteros, y tenga la seguridad de que de la misma manera que se les ha proporcionado la tierra, se les facilitarán los recursos para labrarla. (Muchos aplausos).

El señor Bermúdez Cañete, agrega el ministro, me acusaba de jurista revolucionario. Y lo soy, como todos los hombres de Derecho que aspiran a plasmar nuevas formas de vida, superiores a las existentes.

El señor BERMUDEZ CAÑETE rectifica. Lamenta que el ministro de Trabajo haya empleado en su discurso un tono jocoso que pugna con la gravedad de los momentos presentes.

Se refiere a la sanción que sufrió como funcionario del ministerio de Industria, por suponersele complicado en el movimiento del 10 de agosto, considerándola injustificada.

Reproduce los argumentos expuestos en sus anteriores discursos contra el decreto del ministerio de Trabajo relativo a la readmisión de los obreros despedidos.

El presidente declara terminada esta interpelación.

Se da lectura por el secretario señor Fernández de la Bandera a una proposición no de ley, que firma en primer término el camarada Bruno Alonso, en la que se pide que el Gobierno declare su actitud ante el problema del paro.

Se concede la palabra al camarada

ALONSO, quien defiende su proposición.

Se muestra partidario de llevar la Reforma agraria hasta donde sea preciso, a fin de hacer posible la vuelta de la ciudad al campo.

Termina diciendo que el Gobierno debe atender a los obreros parados, que solo piden trabajo.

El ministro de TRABAJO contesta al camarada Alonso. Dice que los Gobiernos que se sucedieron en el anterior bienio, si bien se preocuparon del problema, no tuvieron decisión para acometer su resolución.

Se refiere al reciente acuerdo del Gobierno de dedicar mil millones de pesetas a resolver el paro. La inversión de ese dinero se efectuará mediante proyectos parciales de los distintos ministerios, que serán sometidos al examen y aprobación de la Cámara. El ministerio de Obras públicas hará planos de las obras que se consideren más convenientes. El de Instrucción traerá planos referentes a construcciones escolares, y así sucesivamente los demás ministerios. Esto responde al propósito de que esos mil millones se inviertan de la manera más beneficiosa para el país. Estas son las líneas generales de los proyectos del Gobierno en lo concerniente al paro obrero.

El presidente marca el orden del día para hoy, y acto seguido se levanta la sesión a las siete de la tarde.

Se vende vino tinto y blanco  
EN LA CANTINA DEL COSECHERO  
JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro  
BLANCO. 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas, es la de

"Las tres hermanas"

Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores ondulaciones.

Calle del Riego, número 19.-pral.

MUEBLES

OSNOLA

Fábricas en

BENAVENTE y ZAMORA

Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros

Un aparador comedor, por DOCE "

Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

## DEPORTES

### CICLISMO

La tercera etapa ganada por Carretero

SEVILLA.—Después de las cinco de la tarde, llegaron los corredores de la II Vuelta a España. Esta tercera etapa Cáceres-Sevilla ha sido precisamente todo lo contrario de la etapa anterior. Buenas carreteras, ausencia de lucha, ninguna prisa por llegar y falta casi absoluta de iniciativa.

No obstante, hubo por lo menos una escapada antes de que se llegara a la fase última de la etapa. Fué al salir de Mérida y corrió a cargo de uno de los hermanos Bertola, de Ramos, siempre en la brecha, y del madrileño Arias, que no podía faltar en cualquier intento. Este trío logró alguna ventaja, que llegó a ser de un minuto sobre el grueso del pelotón. Pero Gustavo Deloor tomó la cabeza del grupo que perseguía a los fugitivos, hasta que lograron darles alcance. Así, en grupo, sin prisas, sin que nadie más se disgregara, llegaron a la vista de Sevilla.

A siete kilómetros de la meta se encuentra la «Venta del Alto», cuesta que debía tener influencia decisiva en la clasificación de la etapa. Son cinco kilómetros de pendiente muy dura, en la que destacaron ya los trepadores. Coronaron la cuesta Barral, Carretero, Berrendero, Bertola y E. López, quienes apretaron de firme para lograr distanciarse del resto. Pero en el descenso, la mayoría de los rezagados tomó contacto de nuevo, soldándose antes de la llegada.

Como en la llegada a Salamanca, el belga Hutz, especialista en la materia, logra destacarse del grupo, entrando primero en la meta, batiendo a Carretero y Scheppers.

1.º Hutz, belga, 270 kilómetros en 9 h. 30 m. 23 s.

2.º Vicente Carretero.

3.º Aschepers.

4.º Ex-aequo, Vicente Trueba, Berrendero, Fermín Trueba, A. Bertola, Barral, Flaquer, Alvarez, Escuriel, Milona, G. Deloor. Todos en el mismo tiempo.

14. Goenaga, 9 h. 32 m. 58 s.

15. Delio Rodríguez, 9 h. 34 m. 14 s.

16. Montes.

17. A. Deloor.

18. Cañardo.

Gustavo Deloor mantiene el primer puesto, pero el segundo pasa a ocuparlo Vicente Carretero.

Los comisarios de la carrera han acordado las siguientes penalizaciones:

Al corredor belga Hutz, que en el sprint final agarró a Carretero por el sillín de su máquina, se le distancia al final del pelotón. Queda por consiguiente, ganador de la etapa Vicente Carretero, y Hutz incluido entre los terceros clasificados ex-aequo.

Al corredor belga Hutz, doscientas pesetas de multa por tirar del jersey a Arias, cuando este intentó su arrancada a la salida de Mérida.

A los corredores italianos Antonio y Angel Bertola, tres minutos de penalización a cada uno por prestarse una rueda en condiciones no reglamentarias. En consecuencia, Antonio Bertola pasa a ocupar el quinto lugar de la clasificación general, con 23 h. 19 m. 26 s., y Angel Bertola pasa a ocupar el lugar 24 de la clasificación general, con 23 h. 51 m. 17 s.

### Arriendo de pastos

El domingo, día 17 del actual y hora de las once, tendrá lugar en la Casa Consistorial, el de los de espigadero y hojadero de este término y del corriente año, para ser aprovechados con ganado lanar; bajo el tipo y condiciones que en el acto se manifestarán.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos tengan interés en el arriendo.

Villaralbo 6 de mayo de 1936.—El alcalde, Germán Martín.

### Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

#### Antonio García Palacios

ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

De 12 a 2 y de 4 a 6

Aida Lafuente, 15 y 17 (Fray Diego de Deza)

#### Dr. Julio Prieto

Especialista de niños

De 1 a 2 y de 4 a 6

San Andrés, 21 - 2.º Teléfono, 360

### Más de 300 camisas a precios regalo en la Camisería Moderna.-Viriato, 8

Camisa novedad, percal superior.	4,75
“ verano, punto, hilo y rayón.	3,75
“ “ “ rayón.	3,95
Camiseta verano, sport, algodón.	0,95
“ “ “ rayón.	1,75
“ “ manga corta aldn.	1,75
“ “ “ “ hilo.	3,25
Calzoncillos cortos, lavado superior	2,60

GRAN SURTIDO EN CAMISAS A MEDIDA  
NO CONFUNDIRSE: (FRENTE AL CAFE PARIS)

## Lee LA TARDE

### Carnet Sindical

#### SOBRE UNA SUSCRIPCION

Habiendo sido abierta una suscripción a favor del compañero Villacorta, de lo cual ya tienen conocimiento todos los compañeros, se ruega se apresuren a entregar en la Secretaría de la Casa de Pueblo sus donativos pues se trata de un asunto de gran urgencia.

#### AGRUPACION SOCIALISTA ZAMORA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación a la Junta general que se celebrará el viernes 8 de los corrientes, a las ocho en punto de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

Proposiciones y conclusiones a elevar al Congreso del Partido.

Se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia por tratarse de un asunto de gran importancia.

#### EL COMITE EJECUTIVO

#### RAMO DE CONSTRUCCION

Se convoca por la presente a una Asamblea general de trabajadores pertenecientes al Ramo de la Construcción en sus diversos oficios.

Esta Asamblea se celebrará el viernes día 8 a las siete y media en punto de la noche, en el Trinquete (grande) de la calle de San Vicente.

El orden del día será: Aprobación de las bases de trabajo y nombramiento de delegados para la discusión y aprobación de las mismas con los patronos.

#### LA COMISION

### Academia de CORTE “SISTEMA MARTI”

Lecciones de Corte y Confección en prendas de color, blanca y corsés. Se preparan programas para la Normal. Honorarios, 15 ptas. mensuales.

PROFESORA: AURORA OLIVARES

Santa Clara, 32, pral. Izquierda y Ronda de San Pablo, 7. - Teléfono, 285

### Traspaso

POR AUSENCIA

Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

Se vende UN COCHE marca «Diön-Bautón», 10 caballos, seis plazas, EN 700 PSETAS, en buenas condiciones.

Para tratar con su dueño: Puerta de la Feria, 4.

Lea V. LA TARDE

## Capital y provincia

## Hablando con el gobernador

Cuando los periodistas locales visitaron en la mañana de hoy al señor gobernador civil de la provincia, don Luis Lavín Gautier, les manifestó que había recibido una Comisión de Benavente, compuesta por el alcalde de aquella ciudad y dos señores de la patronal, para ofrecerse incondicionalmente al Gobierno y ponerse a sus órdenes, prometiendo que en todo momento garantizarían el orden público.

Yo—dijo el señor Lavín—agradecí esa colaboración que prestan al régimen los señores que me visitaron y me ofrecí también para trabajar en cuanto redunde en beneficio de aquella ciudad y de la provincia.

El señor Lavín también manifestó a los periodistas que, a partir de hoy serían decretada la libertad de algunos de los detenidos con motivo de los sucesos ocurridos últimamente en algunos pueblos de la provincia y en la capital, que estuvieran a su disposición y contra los que no se siguiera procedimiento por la autoridad judicial, y lo cual haría periódicamente con todos los detenidos.

Espero—continuó el señor gobernador—que la autoridad no tenga nuevamente que intervenir en estos sucesos y que no volverán a reproducirse incidentes de ningún género entre elementos de distinta ideología política.

También el señor Lavín nos dio cuenta de haberse declarado una huelga general en Pedralba de la Pradería, con motivo de no abonarse a los obreros los salarios desde hace algún tiempo. Creo—dijo—que esta huelga se solucionará satisfactoriamente para todos en un mínimum de tiempo y que no se volverá a dar lugar a que se promuevan conflictos de esta naturaleza.

También me ha visitado—prosiguió el señor Lavín—una Comisión pro-paro obrero, compuesta por los trabajadores que componen el Comité y dos miembros de la Federación local de Sociedades Obreras, para pedirme que con toda rapidez sean colocados los obreros que se encuentran en paro involuntario que alcanzan a la cifra de unos cien, a lo cual les contesté que no dejo de trabajar por su colocación, y que pongo todo cuanto está de mi parte para que rá-

**Molineros** Gran descubrimiento de piedras naturales para la molinería garantizadas, superiores a las hasta ahora conocidas tanto nacionales como extranjeras.

Depósito e informes don Francisco González, GANAME DE SAYAGO (Zamora).

pidamente se solucione el para obrero en la capital.

Ayer—dijo el señor gobernador—visité acompañado del Ingeniero de Reforma Agraria que se encuentra en Zamora, Carbajales de Alba para estudiar un medio eficaz para resolver el asunto del monte de Cantadores, que creo no tardará mucho tiempo en que encuentre una solución satisfactoria.

Por último, dijo el señor Lavín que en la capital y provincia, existe tranquilidad absoluta.

## Asociación de maestros sin colocación del plan 1914

Mañana día 9, a las once de la mañana, celebrará Junta general extraordinaria, en una aula de la Escuela Normal, al objeto de tratar asuntos de interés para todos los cursillistas en atención con las peticiones formuladas al Ministerio.

Se recomienda la puntual asistencia a todos los cursillistas.

## Importante incendio

Sobre las tres y media de la madrugada de ayer se inició un violento incendio en la fábrica harinera sita en las inmediaciones de la villa de Peñauende, cuyo siniestro adquirió inmediatamente proporciones considerables.

Acudió el vecindario en pleno, auxiliado por la Guardia civil, que dieron comienzo inmediatamente a los trabajos de extinción, lo que consiguieron después de seis horas de incasantes trabajos, no pudiendo evi-

tar que el enorme edificio quedara totalmente destruido.

Las pérdidas se calculan en unas 30.000 pesetas, pues pudo aislarse la parte siniestrada del local donde se hallaba el motor de energía eléctrica porque funcionaba el molino y la pañera.

El edificio estaba asegurado en unas 90.000 pesetas, y se cree que el incendio fué casual, producido sin duda a consecuencia de algún cortacircuito.

## Delegación de Trabajo

El señor delegado del Trabajo, al hacer nuestra acostumbrada visita a aquella Delegación nos manifestó en el día de hoy, que ayer estuvo en Tapiotes para ver de conseguir una solución del conflicto que allí tienen planteado los obreros, viéndose precisado a imponer algunas sanciones a cinco patronos de aquella localidad.

El señor Tejedor García, dijo que iban por camino de solución los diferentes conflictos obreros que en esta provincia existen planteados.

Por último nos dijo que eran muchas las visitas que diariamente recibía de comisiones de los pueblos, para hablarle de asuntos que relacionados con la Delegación existen en los mismos, y que hoy había recibido trece comisiones.

Estoy dispuesto—como única forma de que me dejen trabajar a limitar las consultas a determinados días de la semana—terminó el señor delegado.

## Imp. Cooperativa Gráfica Obrera. — Zamora

## CARTELERA

## EMPRESA "SAN VICENTE"

## Principal

Hoy VIERNES: Butaca, 0,80

ESTRENO espectacular «UFA» 1936, muy moderna y original

*El templo de la moda*

Por Doris Kreysler y Paul Horbiger

ESTRENO dibujos en colores «Universal»

«Ordeno y mando trabajar»

Mañana SABADO: Butaca, 1,60

Estreno de la comedia sensacional «Paramount» 1936

DEJADA EN PRENDA

Ultima creación de la encantadora SHIRLEY TEMPLE

El DOMINGO:

¡Acontecimiento! ESTRENO de

la excepcional y espectacular producción «Ufa», narración histórico-religiosa

Santa Juana de Arco

Creación de Ancela Salloker y Gustav Gruendgens.

Muy pronto: DEBUT

Nueva Compañía de Comedias

TITULAR del CIRCUITO

«EMPRESAS REUNIDAS»

ESTRENOS:

NUESTRA NATACHU

Batalla de RUFIANES

María de la O - ZAPE

## Nuevo

El DOMINGO:

R A T A P L A N

## Dos heridos de gravedad

Ayer por la tarde ingresaron en el Hospital Provincial, los portugueses Antonio Manuel Bonican, de 24 años, y María Antonia del Lousacio, de 25, los cuales, según el parte facultativo que nos ha entregado el doctor don Dacio Crespo, padecen las heridas siguientes:

Antonio, tiene dos heridas hechas con hoz, una de quince centímetros de longitud que arrancando de la región occipital alcanza el frontal; y otra en la cara posterior, brazo derecho, con sección del húmero y gran destrozo articular, calificadas de pronóstico grave.

María Antonia, padece dos heridas incisas una en la región metacarpiana que cruza la región dorsal, y otra en el dorso del carpo que seccionando cúbito y radio, deja la mano unida tan solo por partes blandas de la cara anterior, calificadas de pronóstico muy grave.

Según parece, sobre las once y media de la noche del pasado día 6, María Antonia que hacía vida marital con otro portugués llamado Antero de las Preces, llegaron al Mercado del Puente, en Sanabria, discutiendo por la mala conducta que con ella observaba el Antero, llegando ella a dar por terminadas todas las relaciones con él, que marchó al parecer del pueblo.

María Antonia entonces, convino en vivir con otro portugués Antonio Manuel Bonican, y cuando iban en dirección a donde éste se hallaba hospedado, al llegar junto a la iglesia del Mercado del Puente, les salió a paso Antero quien esgrimiendo una hoz, dió varios golpes con ella a ambos portugueses.

Inmediatamente acudieron algunas personas que prestaron los auxilios necesarios a los heridos, trasladándoles a esta capital e ingresando ayer en el Hospital Provincial.

Se ignora si el agresor ha sido o no detenido.

## Plaza merecida

En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid de Otorrinolaringología, a las que acudió nuestro particular amigo y culto médico especialista en garganta, nariz y oídos don Francisco González García, al que ha sido adjudicada una plaza por su brillante examen.

Don Francisco González García, ocupará desde ahora el cargo de médico en el Instituto de Higiene de esta capital.

Felicitemos efusivamente al señor González y le deseamos mucho acierto en el desempeño de la nueva plaza.

## Ayer y hoy

### Vista de un recurso contra Primo de Rivera

MADRID.—Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto esta mañana el recurso presentado por don José Antonio Primo de Rivera contra la sentencia que le condenó a dos meses y un día, por el delito de desacato a la autoridad.

Como se sabe, el señor Primo de Rivera fué procesado por este motivo, a consecuencia de haber pronunciado en la Dirección general de Seguridad unas palabras que se consideraron injuriosas para el director del departamento y para el jefe superior de Policía.

Defendió el recurso el señor Primo de Rivera, y sostuvo el criterio de que no existió delito de injuria. El recurso ha quedado visto para sentencia.

Al terminar la vista, los abogados señores Giberay y Gimeno saludaron al estilo fascista. Los dos abogados han sido detenidos.

### Un nuevo atentado

MADRID.—Alrededor de las diez de la noche se oyó un disparo en la calle de Lista. Poco después, algunos transeúntes conducían a la clínica de urgencia, establecida en el número 24 de esta última calle, a un hombre gravemente herido. En este establecimiento benéfico, le asistieron de un balazo, con orificio de entrada en la región glútea, y salida por

el hipocondrio, calificando su estado de grave.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho al Juzgado. Según las investigaciones practicadas por la autoridad judicial, que tomó declaración al herido, éste es capitán de Ingenieros, se llama Carlos Faraondo, tiene 36 años de edad, es natural de Madrid y casado.

Por lo que han declarado algunos testigos presenciales del suceso, se sabe que poco antes de las diez de la noche el capitán Faraondo pasaba por la calle de Lista, esquina a la de Montesa. En esta esquina se encontraba un automóvil, desde el cual se hizo un disparo sobre el capitán, que cayó al suelo herido.

Inmediatamente el vehículo, cuyo motor conservaban en marcha sus ocupantes, desapareció a gran velocidad por la calle de Lista. Uno de estos testigos logró retener el número de la matrícula del coche y facilitó este dato a la policía. También ha declarado que el automóvil era lujoso y casi nuevo.

De la Dirección general de Seguridad se destacaron varios agentes para practicar las investigaciones oportunas, a fin de detener a los autores del hecho.

Durante la madrugada la Policía continuó sus pesquisas para detener a los autores del atentado. Existe la impresión de que el resultado de estos trabajos será satisfactorio, Tam-

bién se preocupó la Policía desde los primeros momentos de fijar la personalidad de la víctima de la agresión. Parece que el capitán Faraondo es actualmente instructor de la milicias socialista.

### Los españoles en Addis Abeba

MADRID.—En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota:

«Se tienen noticias de que los españoles residentes en Addis Abeba, entre los cuales se encuentra algún periodista, se hallan refugiados en la Legación francesa en dicha ciudad. Se hacen gestiones para tratar de confirmar la noticia y obtener datos más concretos respecto al estado en que se encuentran.»

### Los asentamientos realizados ayer

MADRID.—El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota de los asentamientos efectuados el 7 de mayo 1936.

«Provincia de Salamanca.—Carrascal de Barregas, finca El Rodillo, 40 campesinos cabezas de familia, y Villalba de los Llanos, finca Cuarto de los Serranos, 10.

Provincia de Jaén.—Arjona, cortijo El Cardón, 650 campesinos cabezas de familia.»

### Intenta suicidarse

MALAGA.—Desde la muralla del paseo de la Farena se arrojó al mar

una joven bella y elegante. El marino Juan Corchales se arrojó al agua, consiguiendo salvarla. La frustrada suicida fué conducida a la Casa de Socorro. Cuando los facultativos se disponían a asistirle se dió a la fuga, ignorándose el nombre y demás circunstancias.

### Mujeres arrolladas por un automóvil

SANTANDER.—En la carretera de Renedo de Piélagos, un automóvil, al evitar el atropello de un hato de ganado, arrolló a las vecinas de dicho pueblo Paula García, de 50 años y Susana Campos de 29.

La primera resultó con la fractura de la base del cráneo, fractura abierta del maxilar inferior, y, abierta también, del radio izquierdo, más contusiones en todo el cuerpo, pronóstico gravísimo.

Susana resultó con heridas de pronóstico reservado.

### La vuelta a España con los ciclistas

SORIA.—Ha sufrido un aplazamiento de unos días el comienzo del vuelo Soria-Buenos Aires.

Este tiempo lo dedicará el aviador señor Vélez de Medrano al entrenamiento, consistente en la vuelta a España.

Los vuelos de perfeccionamiento los emprenderá hoy mismo, saliendo de Madrid y siguiendo la misma ruta que llevan los corredores de la vuelta ciclista.

## FUNCIA - Zamora

FERRETERIA San Torcuato, 13 y 15

Esta CASA pone en conocimiento de los consumidores de TIJERAS de PODAR, que no tiene sucursales ni representantes en ninguna parte, del modelo que tiene patentado y que las ventas se realizan única y exclusivamente en esta Casa.

De todos los clientes se reciben agradables noticias de su calidad y la perfección del modelo, por su forma y resistencia: siendo éste el motivo de haber doblado el consumo de esta temporada, al de la temporada del año 1935.

ALFONSO RAMÍREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lamperas de todas marcas a precios de fábrica  
 - - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. - -  
 Altas y Bajas de la Contribución  
 :: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

## :-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
 Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

## La Fama de Castilla

Las mejores  
 AVENTADORAS

F. Giménez

Tordesillas (Valladolid)

## Desde San Cristóbal de Entreviñas

### El primero de Mayo

También en este pueblo de vieja historia proletaria, se ha celebrado con todos los entusiasmos la fiesta del Trabajo.

Si hemos de decir la verdad este Primero de Mayo, sabiendo como sabemos de la necesidad que tienen los pueblos de que se haga propaganda en ellos, hemos puesto gran interés en que en tal sentido se manifestaran los pueblos.

Se ha venido manteniendo un criterio, equivocado a mi juicio, de que nuestra fiesta fuese en Benavente un día apropiado para concentrar fuerzas obreras con las respectivas banderas de las organizaciones de los pueblos inmediatos.

Los que hemos vivido en los pueblos, hemos visto no pocas veces del Primero de Mayo, en ver cómo nos cuantos compañeros, los más significados, por regla general, tomaban la bandera, y seguido de media docena, poco más o menos, allá iban, venían mejor dicho, camino de Benavente.

Con lo que resultaba que la fiesta del Primero de Mayo, quedaba, como vulgarmente se dice, «ahogada», sin su esencia y sin su verdadero significado.

A que esto no continúe por tales «recovecos», como diría el camarada Almofna, he de poner mi interés, con cuyo criterio se solidarizan, comparto, ya no pocos camaradas.

Ya lo saben los camaradas: Actos cuantos más mejor, que mejor.

Que la fiesta del Trabajo se celebre en cada pueblo o en su defecto en el pueblo más céntrico de la zona, comarca, o valdería, pero que la distancia permita ir a mujeres y niños, cerebros y almas que es conveniente podamos a nidar nuestros ideales de emancipación socialista.

¿No es así camaradas de los pueblos?

A cumplir tal finalidad, no sin antes haber tomado parte en la gran manifestación de Benavente, allá salimos con dirección a San Cristóbal, los compañeros Amador Galarreta, Alfredo Rodríguez y el que suscribe.

Marcelino, el compañero de San Cristóbal, que tan acertadamente desempeña la Alcaldía de dicho pueblo, puso a nuestra disposición un carrito de la aldea.

Los citados y otros compañeros más que siento no recordar, del ya mencionado pueblo, vamos en el carrito a una marcha de galope del macho de varas; todo por llegar cuanto antes porque esperaban con impaciencia en el pueblo los compañeros.

A una distancia de tres kilómetros ya divisamos los rojos colores de las banderas.

¡Qué bello día!

En las afueras una gran multitud, nos recibió con vivas a Benavente, a San Cristóbal y al Primero de Mayo.

Unos cohetes lanzados al espacio dan la señal de que nosotros hemos

llegado y el mitin va a dar comienzo, por lo que la gente se congregó en las inmediaciones de la casa Ayuntamiento.

El acto tuvo lugar en el amplísimo salón de actos de la casa Consistorial que se llenó totalmente.

Presidió el mitin el veterano y abnegado luchador de dicha localidad, compañero Bernabé, el que tras breves palabras concedió la palabra al compañero Amador Galarreta, presidente de la Casa del Pueblo de Benavente.

Comenzó saludando a los trabajadores de San Cristóbal y dijo que en este día, San Cristóbal se veía, se preparaba a la lucha también por sus ventajas económicas.

Se extendió en la importancia sindical que van teniendo los pueblos campesinos, única manera de que vayan siendo oídos en sus peticiones y quejas que formulen a los organismos superiores.

No pudo ser más extenso debido a una indisposición.

Al final de sus palabras fué muy aplaudido.

Le sigue en el uso de la palabra nuestro corresponsa informativo, Ildefonso López.

Felicita a la organización obrera por el acto organizado y dice que estos actos son de una gran importancia, máxime en este día que es la Fiesta del Trabajo y que de ésta aún ignoran mucho los pueblos sobre la finalidad de la misma.

Hemos visto algún que otro labrador por el campo ¿Creéis que si esos supiesen el origen de la celebración de este día y de su fin que iban a trabajar? No.

Quien tal hace no es por odio sino por un desconocimiento absoluto, por la ignorancia en que a este respecto viven las gentes. Razón por la cual hay que poner interés en que la Fiesta de los Trabajadores, no es una fiesta más como las religiosas que nos ha impuesto la tradición.

Hizo historia del desenvolvimiento de las organizaciones obreras en los pueblos, recordando la división de los prados. De sus luchas con los labradores, manteniendo un concepto erróneo, pues el hecho que los obreros pidan y exijan mejoras, no lo hacen por capricho, lo hacen por la necesidad y porque tienen perfectísimo derecho a vivir mejor.

Pero como el mismo caso de los obreros es el de los labradores, éstos tienen medios de sindicarse también para que les sean rebajadas las rentas y tributos con lo que ganaran, conseguirán mejoras para ellos a la vez que pueden hacer concesiones a los obreros y jornaleros. Marchar como hermanos, no como enemigos.

Pues el enemigo de ambos es el grande propietario, el gran terrateniente, que vive del sudor de todos.

Se extendió en lo que significan nuestras predicaciones y las de los representantes de las religiones, diciendo que las nuestras son las que conducirán un día a la humanidad a la situación de que nos aunemos como hermanos, diferenciándonos de aquellos que claman por nubes de azufre para que nos asfixiemos. Por hoy basta camaradas de San Cristóbal. Fué aplaudido y se repitieron los vivas a la fiesta del Primero de Mayo y a los hombres más significados del proletariado.

El último en dirigir la palabra es el compañero Alfredo Rodríguez, prestigioso alcalde de Benavente. A quien por las continuas y frecuentes relaciones de ambos pueblos, es conocido.

Ellos, los de los pueblos, ven la constante evolución y transformación urbana que día a día está experimentando la ciudad benaventana, y saben que mucho se le debe a quien rige los destinos de Benavente.

Por lo expuesto y por los muchos años que lleva luchando, se explica la gran ovación con que fué acogida su presencia en la tribuna.

Serenado el fervor de los entusiasmos comenzó diciendo:

El camarada Bernabé, que ha presidido este acto hermoso ha tenido, ha pronunciado, unas palabras dignas de tener en cuenta cuando decía que era un día de unión.

He de manifestar, y con ello me dirijo a la juventud, para quien ha de ser el futuro, de que hace muchos años que conozco en el mismo puesto de lucha al ya mencionado camarada Bernabé y otros.

La consecuencia, los consecuentes luchadores forjados en la dura y penosa adversidad, son merecedores de la estimación y de que sea objeto de meditación.

Que no haya ingratitudes en este continuar obrero y socialista. (Aplausos).

Al mirar y ver la efigie del que fué presidente de la República, tuvo palabras de condenación para quien entregó los Poderes del régimen a quienes por ser todo menos republicanos, llenaron las cárceles de trabajadores y librepensadores y de lágrimas los hogares de la mayoría de España.

Analizó la situación económica de los pueblos, las dificultades en el deseo de un mejor vivir.

Recordó, refiriéndose a una reunión de hortelanos, que teniendo las huertas anegadas de agua ni podían laborarlas, sembrarlas, ni cosechar.

En párrafos brillantísimos (como él sabe hacerlo) y cargados de toda emoción condenó este sistema económico, que no deja que el que quiera trabajar no pueda, no coman los hijos y se depaupere la raza.

En tanto se desplifarra tantísimo por los detentadores de la riqueza amasada con el esfuerzo y el sudor de los trabajadores. (Más aplausos.)

Habló de la tierra, del aire, del mar y el sol, analizando a por béc sobre sus orígenes, hechos históricos, para llegar a la conclusión de la Reforma agraria y el más allá que haya después de dicha Reforma hasta llegar al Socialismo.

Una salva de aplausos premiaron el magnífico discurso del camarada Alfredo y dándose por terminado en medio del mayor entusiasmo.

Más tarde comimos en casa del no menos abnegado luchador y alcalde Marcelino, teniendo todas palabras de encomio para la señora que en los platos puso interés, abundancia y exquisita codimentación.

ILDEFONSO LOPEZ

## SASTRERIA SILVA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

## VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte

(COSECHERO)

Riego, número 11 - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

SERVICIO PERMANENTE.

## "LA ESQUILA"

Automóviles de alquiler de DIONISIO MARGARIDA, ofrece al público sus coches de cinco asientos a 0'35. kilómetro por carretera y camino.

Se reciben avisos en la calle de Diego de Ordax, número 6, y en la Avenida de Blasco Ibañez, número 14.

## La elección de presidente de la República

MADRID.—El Gobierno ha ido fijando el ceremonial que se habrá de seguir en la elección, promesa y posesión del nuevo presidente de la República.

Se ha decidido variar la hora que figuraba en el decreto de convocatoria de 9 de abril para la sesión preparatoria de diputados y compromisarios, que tendrá lugar el sábado en el Palacio de Cristal del Retiro. En vez de las siete de la tarde que fijaba el citado decreto, se celebrará este acto a las diez de la mañana. Presidirá el camarada Jiménez de Asúa, como presidente de las Cortes, actuando de secretarios los del Parlamento.

El domingo por la mañana se procederá a la elección de presidente, que recaerá en el señor Azaña.

La Mesa de la Asamblea regresará al Palacio del Retiro y el jefe del Gobierno se trasladará al Palacio Nacional para presentar la dimisión de la presidencia del Gabinete. Interinamente se encargará del Gobierno el señor Barcia, a quien corresponde por desempeñar la cartera de Estado, la de más antigüedad.

No se apartará el señor Azaña del Gobierno, como se había dicho, en cuanto sea designado candidato. Ello significaría producir una crisis o realizar un acto anticonstitucional.

El nuevo Presidente de la República hará su promesa constitucional ante las Cortes el lunes, a primera hora de la tarde, en una sesión solemne que se celebrará en el Congreso con el mismo ceremonial seguido cuando prometió el señor Alcalá Zamora.

Seguidamente se trasladará el señor Azaña al Palacio Nacional, acompañado del presidente de las Cortes.

## Notas políticas

El señor Martínez Barrio transmitirá los Poderes presidenciales al señor Azaña y, seguidamente, terminada esta ceremonia, se planteará la crisis. Se tramitará rápidamente, pues se desea que en la misma tarde del lunes quede constituido el nuevo Gobierno.

No se conoce aún quien será el futuro presidente del Consejo. Ayer tarde, en el Congreso, creció el ambiente favorable al camarada Prieto; pero no se cree posible esta solución, de momento. Sería necesaria la aceptación por el Partido Socialista, y esto ofreció pocas dificultades. Además no se ha producido ningún hecho que haga variar el acuerdo del Frente Popular de que su programa legislativo sea realizado por un Gobierno republicano. En este campo, el elegido por el señor Azaña para sucederle será, seguramente, uno de estos cuatro ministros del actual Gobierno: los señores Barcia, Domingo, Casares o Ruiz Funes.

### Los que votarán al señor Azaña

Los diputados radicales han manifestado que se reunirán mañana para tratar de la designación de Presidente de la República. Desde luego, han manifestado su propósito de votar la candidatura del señor Azaña.

El señor Fernández Matos ha manifestado a los periodistas que aunque la minoría centrista no se ha reunido por encontrarse enfermo en Barcelona el señor Portela, puede asegurar que este grupo parlamentario votará la candidatura del señor Azaña para la Presidencia de la República.

Se reunió la minoría de Izquierda, y al terminar, el señor Masip dió la siguiente referencia:

«Reunidos los diputados de las fracciones políticas que integran la minoría de Esquerza catalana, bajo la presidencia del señor Tomás y Piera y de acuerdo con los partidos respectivos, han acordado por mayoría votar el nombre de don Manuel Azaña candidato del Frente Popular para la Presidencia de la República.

Este acuerdo será puesto a la consideración de los comoromisarios, que se reunirán inmediatamente.

Los siete miembros obreristas que forman parte de la minoría de Esquerza catalana han reservado su voto hasta un previo cambio de impresiones con los compromisarios, que se celebrará en breve».

La minoría nacionalista vasca, en reunión celebrada acordó por unanimidad votar la candidatura del señor Azaña para la Presidencia de la República.

### La Ceda se abstiene

En el domicilio social se reunió la minoría de Acción Popular, bajo la presidencia del señor Gil Robles.

La reunión duró desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

Se acordó que la minoría asistiera al acto de la elección de presidente de la República, aunque parece que se abstendrán en la votación.

### Una reunión de transcendencia política

En la mediodía de ayer, se celebró en un restaurant popular un almuerzo, al que asistieron los camaradas

Prieto y De los Ríos y los señores Sánchez Román, Viñuales, Azaña, Casares Quiroga y Maura (don Miguel).

Parece que de sobremesa se trató, según referencia de uno de los comensales de convencer al actual ministro de la Gobernación para que acepte ser el sustituto del señor Azaña en la Presidencia del Consejo, aún cuando el señor Maura lo ha negado en una nota que ha entregado a la Prensa.

### Ayuntamiento de Fuentesauco

Por acuerdo del mismo, se celebrará subasta pública, por el procedimiento de pliegos cerrados, para el arriendo de diez y seis novillos toros, catorce de los cuales serán capeados y los otros dos muertos a estocada en la plaza provisional de esta Villa, en los días 2 y 3 del próximo mes de julio; señalándose como tipo de subasta la cantidad de 2,500 pesetas. La subasta se celebrará en la Casa Consistorial, el día 17 del corriente mes y hora de las doce, debiendo acompañarse con cada pliego la cantidad importe del cinco por ciento del tipo señalado, o sea, 125 pesetas.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento hasta la hora de la subasta. Para el caso de que resultara desierta, se anuncia una segunda subasta en iguales condiciones que la primera y con el mismo tipo para el día 24 del mismo mes, en la propia Casa Consistorial y a la misma hora de las doce. Si tampoco hubiera postor, el Ayuntamiento libremente contratará.

Fuentesauco a 4 de mayo de 1936.—El alcalde, Román Arganda.

## Accesorios para bicicletas

Cubiertas carrera «Huchinson» reforzada	8,00
» paseo »	9,50
» carrera «Michelin»	8,00
» paseo »	10,00
Piñones libres 16, 18 y 20	4,00
Cadenas bici corrientes	5,50
Cámaras carrera	3,25
» paseo	3,50
Freno completo, trasero o delantero	6,50
Radios con cabeza, corrientes	0,10
» » empavonados	0,15
Pedales corrientes	2,75
Bombas con racor	3,25
Válvulas bici	0,75
Sillín Carrera muelles acero	9,75
Sillines paseo	10,00
Racores bomba clase 1. <sup>a</sup>	1,25
» » » 2. <sup>a</sup>	0,75
Guardabarros con varillas y tornillos	7,00
Zapatillas freno	0,15
Varillas guardabarros	0,75
Timbres corrientes, chicos	1,50
» especiales, grandes	2 y 3,50
Raptrales con correas	2,50
Mariposas, todas las medidas	0,60
Parches en tiras (trozo de 15 cm.)	0,40

Llantas carrera	7,00
» paseo	8,00
Biela derecha, rosca	5,50
» » para tornillos	5,00
» izquierda	4,00
Cuñas de biela, colocada	0,30 y 0,40
Muelles de freno	0,15
Puños goma, largos, par	1,50
» » cortos, »	1,00
» celuloide cortos	1,50
Aceiteras	0,50
Aros pantalón, acero en negro	0,40
» » niquelados	0,60
Carteras para sillín	2,00
Cable de freno cortado, delantero	0,30
» » » trasero	0,40
Cueros para bombas, todos los tamaños	1,00
Desmontables bicis, el par	0,40
Disolución, tamaño corriente	0,20
» » mediano	0,40
» » grande	0,75
Guías paseo	9,00
» carrera	9,50
Horquillas francesas, corrientes	12,00
Mecheros farol	0,50
Medias palancas de freno	0,80

## PRECIOS DE SALDO

Nudos para sillín, cualquier forma	3,50
Palancas freno, cualquier tipo	2,00
Portabombas corrientes, par	0,75
Portaequipajes traseros	3,00
» delanteros	4,00
Tensor del cable de freno completo	6,00
» para cadena	0,40
Trinquetes o gatos para piñón	0,30
Volantes o platos a 5 tornillos	5,00
» » 3	5,00
» » rosados	5,00
Plies pedal corriente	1,50
» pedalier corrientes	3,00
» para rueda delantera, completos	1,40
» » » trasera	2,00
Buje delantero	5,00
» trasero	6,00
Funda cable freno, el metro	0,40
Faroles carbono, grande	14,00
» » mediano	12,00
» » pequeño	8,50
Conos rueda surtidos	0,50
Portafaroles con abrazadera	1,50
» al tornillo guía	0,75
Cordones llanta	0,50

BICICLETAS (VARIAS MARCAS) NUEVAS

# CASA FERRERO

ACCESORIOS DE AUTOMOVILES

Almacén de Aceites Lubricantes.—Avenida de la Ferri., 1.—ZAMORA

## En defensa de Sanabria

### Un hombre heroico y justiciero

¡Sanabria...! Feudo de contados caciques de Zamora. ¡Sanabria! Tierra de caciquillos y caciques. Tierra de muchos esclavos y de pocos explotadores.

Las pobres gentes de Sanabria no han visto otro horizonte, sino las injusticias inicuas durante incontables centurias. Pero que no las han conocido; y aunque las hayan conocido, creen que es un castigo sobrehumano, y sólo se han limitado a protestar, a maldecir, en las hermosas cocinas, al lado de la roja hoguera, los abusos que con ellos han cometido ignominiosos caciques. ¿Y para qué la justicia? La justicia nunca estuvo de su parte; la justicia siempre castigó a los pobres, aunque tuviesen la razón. Y los pobres campesinos continuaron viviendo su miseria, aun peor que los mujiks de la Rusia antigua.

Sanabria es muy sana, pero muy sucia. No sé como no han muerto todas las personas. Pero existe otra suciedad peor que sus casas y sus calles. Son las suciedades que con ellos han empleado los taimados caciques: los caciques que todavía quieren continuar su poderío, con armas, con trilita y con bombas, para usurpar el sudor de los miserables campesinos; caciques que quieren continuar viviendo y aumentando sus riquezas, su capital—como dicen ellos—, a cuenta de la esclavitud ajena. Estas suciedades les apagaron todo espíritu de rebeldía. Es que había unos señores que lo podían todo, y los campesinos no podían chistar.

o o o

En Sanabria hacía falta una limpieza, un saneamiento, político; hacía falta destruir a los gérmenes caciquiles que han destruido aquellas nobles almas campesinas. Nunca mejor que el puesto que ocupó el señor Martín Morán; debía de continuar siendo delegado gubernativo en aquella región. El señor Morán sabe dónde está el cáncer que va comiendo poco a poco las haciendas de aquellos campesinos y pronto extirparía sus raíces. Hoy terminaría con un cáncer; mañana con otro... y muy pronto los campesinos se verían libres de esa lacra social.

Los hombres como el señor Martín Morán, todo juventud y acción; debían ser gobernantes. Atacan el mal, donde reside el mal. Cuidan de que personas que se llaman «pacíficas» deben estar en la cárcel, porque siempre han abusado de los pueblos y hoy tienen toda clase de armamento para hacer mañana la guerra.

Los hombres caciques, con sus malos sentimientos debían de estar,

ocupando un puesto en la cárcel o el destierro. Los hombres como el señor Morán, pronto cambiarían este estado de cosas.

El señor Morán es un hombre justiciero. Y bien merece un aplauso por la labor que hizo en Sanabria, mientras ostentó el cargo de delegado gubernativo.

ANGEL ZURRON

**A. GALARZA**

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 2.º

### Casa de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes lesionados:

Carlos Escribano, de 16 años de edad, que habita en la Avenida de Requejo número 10, de distensión ligamentosa del brazo izquierdo, causada al caerse. Leve.

—Maximina Ramos, de 9 años, que vive en la calle de San Pablo número 1, de diversas quemaduras de primer grado en la tibia izquierda, en su tercio superior y cara externa, causadas al caerse sobre una chapa de una fragua, y calificadas de pronóstico leve, salvo complicación o accidente.

**VENTA** se hace de la casa número 7 de la calle de las Flores de San Pablo. Consta de planta baja, principal y segundo.

Para tratar en la misma todos los días de diez y media a once y media de la mañana.

### Taurinas

#### LA NOVILLADA DEL DOMINGO

A fuerza de celebrar novilladas, despertará la afición. Este es el pensamiento de los aficionados de Zamora. Así, pues, y para que el público acuda a la plaza, para el próximo domingo, día 10, a las cuatro de la tarde, ha sido organizada una magnífica novillada en la que se lidiarán cuatro hermosos y bravos novillos, erales, de la acreditada ganadería de don Amador Santos, de Salamanca, para Andrés Valle, el fenómeno de Salamanca, de quien guarda la afición zamorana un grato recuerdo dejado en cuantas novilladas ha actuado en nuestra capital, y Raimundo Fernán-

## Ultima hora

### Audiencia en Palacio

MADRID.—En audiencia parlamentaria recibió su excelencia el presidente de la República esta mañana a los señores Rosado Gil, vicepresidente de la Cámara, Mayo Vargas, Baeza Medina, Berlanga, Pascual Leone, a varios compromisarios, al señor Alvarez Mendizábal, Maura, una comisión de Unión Republicana, al subsecretario de Obras Públicas, al camarada Antonio Fabra Rivas secretario de la Oficina Internacional del Trabajo en España, director de Aduanas, a don Gregorio Marañón y otros señores.

### Consejo de ministros

MADRID.—En el Palacio de la Presidencia se celebró esta mañana Consejo de ministros.

A la salida el señor Azaña se dirigió a los informadores para decirles que aunque él no tenía la costumbre de rectificar noticia alguna, hoy se veía precisado a hacerlo, en vista de unas manifestaciones que hace un diario de la noche, atribuyéndole palabras pronunciadas por él en un almuerzo íntimo.

Se dice que mi propósito es elevar a la presidencia del Consejo al señor Casares Quiroga, ya que se asegura que yo voy a ser el presidente de la República.

No se si lo seré, pero aunque así fuera yo no me atribuiría facultades que no son de mi absoluta competencia.

Yo creía que era tiempo de que se me conociera y nunca en un corro de amigos acostumbro a tratar asuntos que pueden tener alguna trascendencia política, lo cual es sobradamente conocido de los informadores políticos.

El ministro de Trabajo dió una pequeña referencia de lo tratado ya que el Consejo continuará esta tarde a las cinco y media en el Congreso.

En la reunión que hemos tenido se

dece, valiente novillero vallisoletano.

De Andrés Valle, no es necesario decir nada. La afición lo conoce y sabe que es uno de los novilleros que está colocado en la primera fila de los toreros españoles, porque reúne las condiciones necesarias para ocupar dicho puesto.

Y de Raimundo Fernández, su actuación del próximo domingo lo dirá, porque pondrá de manifiesto sus grandes cualidades para llegar a ser torero.

Y en cuanto a la entrada, aunque se llene la plaza, ni para salvar los gastos. ¡Baratísima!

trató principalmente del problema del paro, y se tuvo en cuenta lo expuesto por la representación de los organismos de Zaragoza que traen un estudio del régimen de paro, y se acordó sea el Ayuntamiento de dicha capital el que solicite las peticiones de trabajo.

### Noticias de la "Gaceta"

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica la noticia de que el Gobierno se ha incautado de los astilleros Echevarrieta, de Cádiz, al objeto de resolver el problema que afecta al pago de jornales y sueldos de los obreros y empleados de dichos arsenales que se declararon en huelga de brazos caídos.

### El gobernador se incauta de los astilleros

CADIZ.—Se ha incautado por orden del Gobierno de los arsenales del señor Echevarrieta el gobernador de la provincia.

Los obreros y empleados siguen en huelga de brazos caídos y el gobernador les recomendó se reintegrasen a sus puestos, prometiéndoles el pago de sueldos y jornales que les adeuda la empresa.

Se espera la llegada de la Comisión interministerial que dé por solucionado el conflicto.

### Toma de posesión

OVIEDO.—Se ha posesionado del mando del Tercio de la Guardia civil de esta provincia, el teniente coronel señor Casto Martínez que viene a sustituir al dimisionario por los sucesos de Gijón.

### Homenaje a don Marcelino Domingo

MADRID.—El director de Bellas Artes, ha obsequiado con un homenaje íntimo al ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo en atención al proyecto presentado por éste a las Cortes que se refiere a la creación del Museo español.

El señor Urueta, en sentidas frases, hizo un elogio de la labor que al frente del Ministerio desarrolla el homenajeado, y éste manifestó, que procuraría que el Museo además de obras antiguas admitiría obras de artistas modernos que merecieran ser admiradas por el público.

### Elecciones senatoriales en Egipto

EL CAIRO.—En las elecciones senatoriales celebradas en Egipto, llevan mayoría los Wafdistas con setenta y dos puestos.